

一线、两面、三重点

——铜冠铜箔公司节电保产侧记

“办公室空调尽量不开,车间照明能关闭的白天全部关闭。”“电力自动化段近期要求密切关注负荷,接近负荷时要尽快通知生产部门安排停机事宜。”日前,在接到池州市供电局关于有序用电的通知后,铜冠铜箔公司多次召开专题会议,对限电期间生产进行安排部署并出台了有序用电预案,该公司通过“一线、两面、三重点”等措施,打响了“节电保产战”。

“一线”即密切关注变电所线路负荷。进线负荷半小时发一次,时刻关注不要超过允许范围。@杨正德“该电力自动化段负责人夏春正在群里“指挥”。从9月22日池州限电开始,我的手机、微信一直都是各种电话、消息不断,这几天手机充电器都一直随

身携带,直到每天晚上半夜限电结束,手机和我才能“闲”下来。”针对本轮限电,夏春要进一步核算生产实际用电量耗情况,根据公司安排和生产实际情况,安排生产部门分段错峰停机,确保各工序顺利生产。

“两面”即做好“统筹协调”面和“开源节流”面。为减轻限电对生产造成的不利影响,该公司调度室严密调度各工段间交替开机生产,尽可能确保用电平衡。“近期锂电铜箔订单火爆,针对本轮限电,我们公司现在政策就是确保锂电铜箔正常生产,停机尽量停标箔工段。”该公司负责人说道。“我们在做好统筹协调工作的同时,还狠抓开源节流工作。”面对当前用电紧张的形势,该公司各部门、各工段纷纷结合自身工作的

实际特点节电:各办公室上班期间少开灯或者不开灯,空调尽量不开;水处理工段将待处理的水先收集起来,错峰用电;暂停研发新产品,确保生产订单如期交付……

“三重点”即做好停机期间检修维护工作、工艺改造工作和合理安排停机期间人员工作。停机期间,该公司四工段将限电与生产结合起来,合理安排生产与检修,降低设备故障率,力争将限电影响降到最低。“限电期间白天停的机台多,晚上机台满负荷生产,我们将夜班由两人值班增加到4人值班,确保生产中遇到问题能在第一时间解决。”该公司钳工班陈辉和笔者说道。该公司电力自动化工段利用停机期间对四工段高位槽进行明胶自动改造。“机会

难得,平时我们溶铜工段没有特殊情况不会停机,现在限电刚好给了时间,我们将早计划好的改造提前给完成了。”四工段溶铜工段工段长付强表示。据了解,今年以来,该公司一直处于满负荷生产状态,在限电停机后,该公司安排小部分人员对设备进行系统的保养维护,还有绝大部分员工仍坚守岗位,保证生产。

“下一步,铜冠铜箔公司将继续严格落实有关要求,积极配合供电局等有关部门,主动作为、精心安排,积极应对限电影响,合理分配用电,尽最大努力将限电造成的损失降到最低,保证年度目标任务顺利完成。”该公司负责人如是说。

吴 猛

铜冠冶化分公司一党建项目攻关显成效

本报讯 自3月份党建项目攻关开展以来,铜冠冶化分公司硫酸车间党支部紧紧围绕生产难点、热点问题,按照源头预防、分类施策、综合治理的原则,成立复杂难处理磁黄铁矿焙烧系统排渣工艺改造项目攻关小组,开展抛料技术、收尘系统改造提升、排渣阀及管道等多项技术攻关。

该攻关小组5月份实施完成的排渣渣机后增设水膜除尘装置改造项目,有效解决冷渣机进、出口扬尘的问题。与国内排渣阀知名生产企业开展科研合作,目前已成功开发出一款适合现场生产工况并试用效果良好的国产化排渣阀,大大降低了排渣阀故障率。针对排渣管高温易变形、开裂等现

象,攻关小组就排渣管的材质与设计院及生产企业开展联合技术攻关,参考球团系统耐高温、耐磨钢板材质对排渣管进行新材试验,效果较好,准备10月底年度设备大修时更换投入使用。为治理电收尘系统、仓式泵及埋刮板机扬尘问题,攻关小组已完成方案设计、材料采购、施工招标前期工作,安排在年

度设备大修期间实施。随着各技术攻关项目的稳步实施,有力打通排渣系统“肠梗阻”,硫酸两套系统投料量及产品产量均实现稳步提升。8月份,硫酸烧渣含铁率达61.10%,创历史新高。同时该攻关小组申报两项净化收尘系统发明专利。

胡永斌

铜冠机械公司 组织职工收看安全生产警示教育片

本报讯 国庆前夕,铜冠机械公司组织员工观看《生命至上,警钟长鸣》安全生产警示教育片,进一步树牢红线意识,时刻绷紧防范安全风险这根弦,切实履行好安全生产监管职责。警示教育片围绕矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工等重点行业领域,挑选近年来国内发生的典型生产安全事故案例,深入剖析事故原因,明确责任追究。片中的事故案例令人深思,让大家在思想和心灵上都有所触动,从而达到受教育目的,增强自身的安全生产和防范风险意识。

王红平 陈克彪

技术中心团委 组织开展主题团日活动

本报讯 9月28日,技术中心团委组织团员青年来到笠帽山烈士陵园,缅怀革命烈士,探寻红色记忆,进一步激发团员青年的爱国爱党情怀。走进铜陵烈士纪念馆,透过文字史料等,团员青年们感受革命时期英雄们的不屈灵魂和“皖南抗日中心”背后的曲折抗争史和革命精神。技术中心团委副书记为团员青年们上了一堂廉洁教育课,全体团员青年重温入团誓词。随后,团员青年为革命烈士敬献花束,表达崇高敬意。

陈梦秋

合肥铜箔公司 开展爱国主义教育集中观影活动

本报讯 日前,合肥铜箔公司开展爱国主义教育集中观影活动,组织党员群众观看纪录片《1950他们正年轻》。影片通过不同时期参战老兵的真实讲述,感受参加抗美援朝的普通年轻人在援助朝鲜战场上,击败了“美国大兵不可战胜”的神话,传递了志愿军用热血和生命凝聚的爱国精神。“纪录片给我们上了一堂鲜活的党史教育课。我们一定会带着他们的期盼和嘱托,努力工作,争当先锋,以更加扎实有力的工作作风,为促进企业高质量发展作出应有的贡献。”观影结束后,该公司党员付应亮感慨道。

吴云霞 余 起

铜冠冶化分公司团委 开展爱国主义教育主题团日活动

本报讯 9月30日,铜冠冶化分公司团委组织40余名团员青年开展“迎国庆·观爱国主义电影”主题团日活动,集中观看再现长津湖战役的爱国主义电影《长津湖》,缅怀英烈,致敬英雄,深刻感悟人民英雄为了国家和人民舍生忘死、勇往直前、不怕牺牲的革命精神。

马巧真



10月1日国庆节,冬瓜山铜矿选矿车间球磨工在交接班时,紧盯浮选柱泡沫现象,对同一浓度细度测量结果进行认真比对(如图),从源头上给浮选创造有利条件,保证生产经济指标稳步提升,产出合格铜精矿。汤菁 颜江洲 摄

汪德华:安全生产的忠诚卫士



汪德华是铜冠池州公司铅分厂一名专职安全员。作为专职安全员,他在工作中兢兢业业,用实际行动诠释着一名安全员的责任与担当。

汪德华原是电解工序装槽班班长,开始接手安全管理工作的時候没有经验,但他并没有因此而退缩,而是在工作中更加积极主动,虚心学习。他深入一线排查安全隐患,了解岗位安全生产实际情况和存在的问题,征求员工对安全管理工作的意见和建

议。工作中,他时常对基层管理人员说:“安全工作要不得丝毫大意,我们宁听骂声也不听家属的哭声。”他还经常到现场抓“三违”、查隐患、查违章,对“三违”现象和习惯性违章他铁面无私毫不留情,经他查处的违章枚不胜数。为了更深层次地教育广大员工,他将生产现场违章案例自编自导并拍成视频,组织大家观看,让员工自己“看视频找违章”,此举受到员工们的赞扬。随着生产方式的不断改进,原来的安全技术规程已经不能有效地指导生产,为此,他组织工艺专职和班组长进行了修改和完善,使得安全操作规程更加符合生产实际。针对部分

员工年龄偏大、理解能力不足等问题,他通过自学,将安全规程文件制作成音频文件,并配备动画效果图,通过微信群供员工学习。

未雨绸缪是他始终坚持的工作理念。为此,他多次组织和参与消防、停电、停水、停气等突发安全事故的应急演练工作。在今年元月份铅分厂熔炼工序开展的天然气泄漏着火事故演练中,他担任指挥员和教练员的角色,组织人员疏散,亲自演示灭火器及消防栓的正确使用方法,动作规范、到位、迅速,有效提高了员工对安全突发事件的处置能力。

林金水

铜冠(庐江)矿业公司利用限电时间消除安全隐患

本报讯 近日,铜冠(庐江)矿业公司负责910米中段主井井筒梯子间因年久锈蚀,加上粉矿冲刷,多层外侧挂网及梯子间有不同程度磨损,容易造成安全隐患。针对这一情况,动力运转中心组织人员

在地表制作挂网和爬梯,并打运至井下,利用限电检修期间,更换12挂梯子和10挂防护网,有效提高现场安全。

据悉,2020年6月期间,该中心对梯子间进行了一次全面的检

查维护,更换了下部四层梯子间的挂网和爬梯,有效筑牢了“安全防护网”。今年,该公司为确保安全工作万无一失,不放过小瑕疵小缺陷,确保安全隐患整改到位。

夏富青 包 民

紧急抢修保生产

员奔赴现场,开始了紧张的抢修工作。来到东边现场,检修人员进行打孔、切割、抡起凿岩机,整个检修一气呵成,歇人不歇岗。当作业人员打通炉砖时,炉内热浪扑面而来,吹得人睁不开眼睛。具有30年筑炉经验的该公司专业项目部副经理理解俊通过洞口查看炉内受损情况后,及时优化抢修方案,大大缩短了抢修时间。炉外的温度

比较高,大家的衣服不一会儿就全汗湿了,他们擦擦汗水,继续作业。大家用风镐进行破碎、清理砖洞口周围后,又开始忙着测量洞口尺寸,砌筑新风口砖。处理好东边风口后,检修人员又开始进行西边风口的紧张抢修。经过6个多小时的连续作业,终于安全圆满地完成了抢修任务。

刘玉成

有色动力厂开展三季度安全环保、5S精益管理大检查

本报讯 为做好国庆节期间安全防范工作,保障企业供水、供电、供汽生产稳定运行,9月24日,有色动力厂开展三季度安全环保、5S精益管理大检查。成立机械专业、电气、安环、5S、消防现场管理等专业组,围绕安全管理检查内容及评分标准、5S精益管理检查考核标准、“强化意识、防控风险”活动

实施方案计划标准等“三个标准”细则,采取现场巡查、定点跟踪、挂网公布、逐项清零等措施,做到沿江泵房、车站、车间、班组检查全覆盖。通过全面梳理问题清单,排查治理隐患,确保排查不留死角,整治不留后患,问题整改全部销案的既定目标顺利实现。

罗 鹏

金冠铜业分公司双闪硫酸车间开展安全生产大检查大排查大整治活动

本报讯 为切实做好国庆节期间的安全生产工作,日前金冠铜业分公司双闪硫酸车间开展安全生产大检查大排查大整治活动,消除各种安全隐患,确保国庆节期间安全生产。该车间采取现场检查和查看台账两种方式,对涉及及施工现场作业的所有岗位和作业地点进行全面细致检查,不留安全死角;在有较大危险因素的生产经营场所和有

关设备、设施设置安全警示标志;要求生产现场安全通道保持畅通,照明充足等;加强作业现场设备管理,各种设备、设施要做到无跑冒滴漏现象,不得带病运转。此次安全生产大检查大排查大整治活动,要求对发现的每一项安全隐患,严格落实整改措施,发现重大安全隐患实行挂牌督办,确保整改到位。

陈幸欣 韩杜茨

矿产资源中心召开党建项目攻关推进会

本报讯 9月24日上午,矿产资源中心召开党建项目攻关推进会,梳理该中心党委及各党支部党建项目攻关工作开展情况,对下一步工作进行部署。会上,各党支部汇报了党建项目攻关工作进展、成效、存在的问题、应对措施及解决方案,并就相关问题进行现场协调。与会人员围绕“如何进一步落

实、推进党建项目,如何提升攻关效率、强化经营效果,如何提炼总结经验、推广应用成果”三个方面展开研讨。会议明确,要将党建项目与日常生产经营紧密结合,把攻关工作落到实处,确保生产经营与管理提升有成效,为企业“十四五”发展提供强劲动力。

萨百灵 蒋涵森

月山矿业公司工会开展2021年度班组长培训

本报讯 为进一步提升班组长管理能力和引领能力,9月24日,月山矿业公司工会开展2021年度班组长培训,来自基层一线的10余位班组长参加此次培训。培训采取线上视频方式进行,参训人员观看了《如何做好班组长》培训视频。课程围绕班组长如何带兵,班组长应具备什么样的能力和技巧,怎样去观察、分析问题和解决问题等方面做了生动、详尽的介绍和阐述。参加培训的班组长表示:将深刻领悟职责使命,自觉当好带头人,注重自身综合素质培养提高,努力成为一名品质优秀、职工信赖的班组长。

江中应

铜冠房地产公司开展大学生入职培训

本报讯 近日,铜冠房地产公司开展2021年大学生入职培训。培训内容涵盖安全教育、企业历史、企业文化、国企党建、薪酬体系、员工职业生涯规划及职业素养等多方面的培训。据悉,该公司2021年招聘了10名来自安徽大学等高校毕业生,专业有法学、环境设计、工程造价、给排水、电气工程等,都是该公司转型发展急需的专业人才。

在入职培训会上,公司领导与大学生们进行了面对面的交流,希望大学生们在公司大舞台上,施展自己的才华,坚持在实践中学习,在干事创业中学,在为公司发展做出贡献中成就自我。大学生们纷纷表示,将努力学习,不断进步,尽快融入工作中,为公司发展添砖加瓦。

赵文亮 王向平



金隆铜业公司党员义务奉献常态化。该公司各基层党支部每月都定期组织党员开展义务奉献活动,针对企业实际,在生产经营、安全环保、5S精益管理等多个领域,全方位开展党员义务奉献,发挥党员先锋模范作用,为企业发展出力尽力。图为日前党员正在进行义务劳动。章庆 陈延安 摄



国庆期间,铜山铜矿分公司以喜闻乐见、广泛参与的文体形式,开展“国庆”职工文体活动,丰富全公司职工家属的精神文化生活,活跃矿山节日气氛。图为该公司拔河比赛现场。张霞 摄



9月29日,铜冠池州公司动力保全中心组织配电工开展比武活动。比武采取理论考试和实际操作两部分,以高压开关柜的操作、送电标准化操作为主,以此检验配电工的业务水平和操作能力。图为技术比武考核现场。常贵俭 刘